

Καναδάς

Γεωργία & Βιομηχανία

Τροφίμων και Ποτών

Καναδική Βιομηχανία Αυγών

Κάθε χρόνο στον Καναδά, περισσότερες από 24 εκατ. κόττες γεννούν πάνω από 6,5 δις αυγά. Σχεδόν τα 5,3 δις από αυτά διατίθενται για επιτραπέζια χρήση, ενώ τα υπόλοιπα υπόκεινται σε επεξεργασία για να αποκτήσουν υγρή, κατεψυγμένη ή στεγνή μορφή.

Με τα χρόνια, ένας συνδυασμός έρευνας, καινοτομίας, κανόνων, τεχνογνωσίας και τεχνολογίας, καθοδήγησε την εξέλιξη της βιομηχανίας επεξεργασίας των αυγών στον Καναδά. Τα Καναδικά αυγά και τα παράγωγά τους είναι πλέον αναγνωρισμένα διεθνώς για την ανωτερότητα της ποιότητάς τους.

Το πιο δημοφιλές είδος κοτόπουλου για την παραγωγή αυγών στον Καναδά είναι η ποικιλία White Leghorn. Το μέσο κοπάδι αποτελείται από 16.000 κόττες, αλλά υπάρχουν πέντε αγροκτήματα στον Καναδά με κοπάδια που περιλαμβάνουν πάνω από 100.000 κόττες. Η κάθε κότα γεννάει κατά μέσο όρο περίπου 285 αυγά ετησίως.

Κατά τις δύο τελευταίες δεκαετίες, καθώς η ζήτηση για «εύχρηστα» συστατικά αυξήθηκε, η αγορά επεξεργασίας του αυγού επεκτάθηκε σταθερά. Οι εξαγωγές των επεξεργασμένων αυγών, καθώς και ο αριθμός των χωρών υποδοχής, διπλασιάστηκαν από το 1990. Μικρός είναι ο αριθμός των διατηρημένων αυγών με κέλυφος που προορίστηκε για εξαγωγές.

Η επεξεργασία των αυγών περιλαμβάνει την παραγωγή ολόκληρου του αυγού, του λευκώματος και του κροκού σε κατεψυγμένη, ξηρή ή υγρή μορφή. Τα αυγά που έχουν υποστεί επεξεργασία χρησιμοποιούνται στην παρασκευή πολλών τροφίμων, μεταξύ των οποίων της μαγιονέζας, των νουντλς και των ειδών αρτοποιίας. Επίσης χρησιμοποιούνται και στην κατασκευή άλλων προϊόντων, όπως σαμπουάν, τροφές κατοικίδιων και κολλώδεις ουσίες.



Από το αυγό προκύπτουν και πολύ σημαντικά βιοχημικά προϊόντα, όπως το avidin και το ovomucoid, δύο καθαρές πρωτεΐνες που χρησιμοποιούνται σε διάφορα τεστ ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών, όπως στην ανίχνευση κοκαΐνης και μαριχουάνας στο αίμα και στα ούρα. Επίσης, το λεύκωμα του αυγού χρησιμοποιείται σε μεθόδους αντιγήρανσης.

Το 2000, η συνολική αξία των αυγών κατά την στιγμή της παραγωγής ανήλθε σε \$676 εκατ. Η αξία των πω-



λήσεων του 2000 από την συνολική Καναδική βιομηχανία επεξεργασίας αυγών υπολογίζεται σε \$100 εκατ. (δεν περιλαμβάνει την αξία των βιοχημικών συστατικών που εξάγονται από το αυγό για φαρμακευτική χρήση).

Το έτος 2000 υπήρχαν 1.147 εγγεγραμμένοι παραγωγοί αυγών στον Καναδά. Η επαρχία του Οντάριο παρήγαγε το 37,7% της συνολικής παραγωγής, ενώ το Κεμπέκ το 17,9%. Οι δυτικές επαρχίες του Καναδά συγκεντρώνουν μια συνδυαστική παραγωγή της τάξης του 36,9% και οι ανατολικές επαρχίες το 7,4%.

Η βιομηχανία παραγωγής αυγών του Καναδά λειτουργεί μέσα σε ένα συγκεκριμένο πλαίσιο κανόνων και στρατηγικής μάρκετινγκ που έχει σχεδιαστεί για να ενθαρρύνει την παραγωγή επαρκούς ποσότητας αυγών για την κάλυψη των αναγκών της αγοράς. Για να φτάσει το φρέσκο ή το επεξεργασμένο αυγό από τον παραγωγό στο κατάστημα, απαιτείται συντονισμός και συνεργασία μεταξύ των φορέων παραγωγής και επεξεργασίας, των τοπικών και κρατικών αρχών, των επιθεωρητών, των διανομέων και των πωλητών.

Η Καναδική Επιτροπή Επιθεώρησης Τροφίμων επιβλέπει τις εργασίες του κλάδου και διεξάγει δειγματοληπτικούς ελέγχους σε διάφορες μονάδες παραγωγής και επεξεργασίας αυγών με σκοπό την εργαστηριακή ανάλυση, προκειμένου να διαπιστωθεί εάν

ανταποκρίνονται στους κανόνες ασφάλειας των τροφίμων και στα κριτήρια παραγωγής. Επιπλέον, το Καναδικό Πρακτορείο Διάθεσης και Εμπορίας Αυγών εφαρμόζει εθελοντικά και επιβλέπει μέσω των επιθεωρητών του προγράμματα ελέγχου της ασφάλειας τροφίμων.

Για Αναλυτικές Πληροφορίες

Poultry Section, Animal Industry Division
Market and Industry Services Branch
Agriculture and Agri-Food Canada
2200 Walkley Road
Ottawa, Ontario
Canada K1A 0C5
Τηλ: (613) 759-6284
Φαξ: (613) 759-6313
E-mail: poultrymi@em.agr.ca
Web site: www.agr.gc.ca

Επίσης περισσότερες πληροφορίες σχετικά με προϊόντα, προμηθευτές και επενδυτικές ευκαιρίες στον Καναδά είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Καναδικού Εμπορίου Αγροτικών Προϊόντων:

<http://ats.agr.ca>

